

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 110 (1558) Воскресенье, 12 сентября 1954 г. Цена 15 коп.

Своевременно подготовить животноводческие помещения к зиме

Партия и правительство оказывают огромную помощь колхозам в строительстве на селе. Им предоставляются долгосрочные кредиты, выделяются строительные материалы. Опираясь на эту помощь, колхозы нашего района только в течение 1952 — 1954 годов построили 25 скотопомещений, провели значительные работы по механизации трудоемких процессов на фермах.

В этом году в районе сооружаются 10 скотопомещений: коровник и овчарник в колхозе имени Ленина, свинарник в колхозе «Шахтер», птичник в колхозе «Май», овчарник в колхозе «Восход», два коровника в колхозе «Путь к коммунизму» и др. Более успешно ведется строительство и ремонт животноводческих помещений в артелях «Путь к коммунизму» (председатель т. Лучин), имени 17-го Партсъезда (председатель т. Петухова), имени Ильича (председатель т. Кретов). Правильно поступают здесь руководители, используя благоприятные погодные условия для приведения в порядок скотопомещений. Они находят возможности для своевременного решения важной задачи.

Однако в большинстве сельхозартелей района дело с подготовкой животноводческих помещений обстоит явно неблагоприятно. Правления колхозов, партийные организации, затягивая сроки окончания строительства и ремонта скотных дворов, допускают серьезную ошибку. Хуже того, в некоторых колхозах (имени Ленина — председатель т. Сергеев, «Шахтер» — председатель т. Семенов) ранее начатые работы по строительству скотопомещений приостановлены, ремонт не ведется. В этих и других колхозах надо немедленно предотвратить повторение прошлогодних ошибок, когда скот зимовал в непригодных, холодных помещениях, что сказывалось на продуктивности, вызывало заболевания, а нередко и падеж животных.

В строительстве помещений для скота ответственную роль играют шефствующие промышленные предприятия. К сожалению, некоторые из них ослабили свою помощь колхозам. Так, строительное управление № 2 треста «Газсланцестрой» (начальник т. Филиппов) совершенно не ведет работ по окончанию строительства скотных дворов в колхозах «Обновлен-

ная земля» и имени Ленина. Не выполняет своих обязательств и строительное управление № 2 треста «Ленинградсланец» (начальник т. Гребенюк) по сооружению кормокухни в колхозе «Родина». В колхозе «Восход» до сих пор не создано надлежащих условий для развития овцеводства потому, что руководители шахты № 3 (начальник т. Колбасенко, секретарь парторганизации т. Уточкин) не организуют выполнение обязательств горняков по строительству овчарника. В претензии к своему шефу — газосланцевому заводу (директор т. Хохлов) и колхозники сельхозартеля «Шахтер». Взяв обязательство соорудить свинарник, развернув работу, газовщики не довели дело до конца.

В неудовлетворительном развертывании работ по подготовке скотопомещений к зиме во многом повинен районный отдел колхозного строительства (начальник т. Сарамуд). Он не принимает должных мер, чтобы успешно завершить строительную программу, слабо осуществляет контроль.

Сейчас, немедля, надо во всех колхозах широко развернуть работы по строительству и ремонту скотопомещений с тем, чтобы завершить их до постановки скота на стойловое содержание. Для этого надо изыскать и использовать все резервы и возможности.

В подготовке животноводческих помещений к зиме большую помощь призвана сыграть Рудненская МТС. Ее работники должны проявить максимум заботы, чтобы на каждой ферме исправно работал водопровод, своевременно и хорошо были подготовлены машины и другие средства для приготвления кормов к скармливанию. Необходимо позаботиться сейчас о том, как лучше организовать доставку кормов, отвозку навоза с ферм и т. п.

Обеспечение всего общественного скота хорошими помещениями — неотложная задача в борьбе за подъем животноводства. Партийные организации, правления колхозов, сельские Советы, руководители МТС и специалисты сельского хозяйства, направляя сейчас усилия тружеников деревни на успешное проведение уборки урожая и заготовки кормов, вместе с тем должны уделить серьезнейшее внимание строительству и ремонту помещений для скота.

Об увольнении из рядов Советской Армии и Военно-морского флота военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, и об очередном призыве в Советскую Армию

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

8 сентября 1954 г.

№ 160

г. Москва

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-морского флота, пограничных и внутренних войск в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших установленные Законом сроки действительной военной службы.

2. В связи с увольнением военнослужащих, указанных в п. 1 настоящего приказа, при-

звать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-морской флот, в пограничные и внутренние войска граждан 1935 года рождения, не имеющих права на льготу и отсрочки от призыва, а также граждан призывных возрастов, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу.

3. Приказ объявить во всех ротах, эскадронах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

Министр Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН

Соревнование гидростроителей

ИРКУТСК. (ТАСС). Строители Ангарской гидроэлектростанции соревнуются со строителями Новосибирской ГЭС и Каховского гидроузла. С большим вниманием следят ангарстроители за успехами своих товарищей на Оби и Днепре, перенимают все лучшее в их работе, в письмах и на страницах местных газет охотно делятся с ними своим опытом.

Коллектив «Ангаргэсстроя», успешно выполнив план августа, берет новые, повышенные

обязательства, настойчиво борется за достойную встречу 37-й годовщины Великого Октября. До наступления морозов решено закрыть бетонной плитой все основание ГЭС, уложить в плотину 100 тысяч кубометров суглинка, образцово подготовить к работе в зимних условиях бетонное хозяйство, автотранспорт, экскаваторный парк.

Коллектив электроцеха основных сооружений обратился к электрикам, работающим на

строительстве Новосибирской гидроэлектростанции, с письмом, в котором обязуется обеспечить четкую, бесперебойную работу экскаваторов и вибраторного хозяйства на укладке бетона, сберечь до 10 процентов электроматериалов.

Соревнование по профессиям развертывается также между бетонщиками, арматурщиками, шоферами, машинистами экскаваторов и другими специалистами.

ГАЗИФИКАЦИЯ ГОРОДОВ РСФСР

Свыше 40 тысяч квартир в городах Российской Федерации получили с начала года газ. Большие работы по газификации жилых домов и коммунально-бытовых предприятий проведены в Москве, Сталинграде, Куйбышеве, Краснодаре, Калининграде, Саратове. Закачивается подготовка к приему газа в Ставрополе, Калуге, Бежице (Брянская область). До конца года здесь будет газифицировано свыше 2,5 тысячи квар-

тир. Продолжаются работы по строительству газовых сетей в городах Перово, Кунцево и Коломна Московской области.

Саратовский завод газовой аппаратуры освоил в этом году выпуск новых типов регуляторов давления газа. Применение их позволит широко газифицировать котельные, бани, прачечные, пекарни и другие коммунально-бытовые предприятия.

(ТАСС)

Словарь современного литовского языка

ВИЛЬНЮС. (ТАСС). Вышел в свет «Словарь современного литовского языка», подготовленный Институтом литовского языка и литературы Академии наук Литовской ССР. Это первый большой словарь литовского языка. Он предназначен для самой широкой общественности.

Новый труд издан под редакцией профессоров Ю. Бальчикониса, К. Корсакаса, Б. Ларина и других.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

УСПЕХИ ГАЗОВЩИКОВ

В эти дни все рабочие и работницы газосланцевого завода прилагают усилия к тому, чтобы дать Ленинграду больше бытового газа. В этом почетном деле достигнуты ощутимые результаты. Восьмимесячную производственную программу коллектив предприятия перевыполнил. Выработка на каждого рабочего за 8 месяцев 1954 года возросла в два с лишним раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

В социалистическом соревновании за дальнейший рост производительности труда первенство удерживает печной пех. Начальник цеха К. В. Вакулов умело организует труд коллектива, поддержи-

вает и развивает инициативу рабочих. Такое руководство является важным стимулом для роста производительности труда.

Августовское производственное задание слесари печного цеха А. Каев, В. Власов, Я. Сосновский, А. Тарануха выполнили на 230—245 процентов. Большую выработку дали газовщики В. Дмитриева, О. Николаева, М. Блинова и другие.

Шмотчики печного цеха И. Скубач, В. Игнатов в августе дали две с половиной нормы. Примерно такой же выработки добились рабочие ремонтно-строительного цеха И. Савотеев, М. Константинов, Н. Карасев и другие.

Н. Иванов.

Полновесный трудоводень

На славу потрудились в этом году колхозники и колхозницы сельхозартеля «Восход». Они вырастили богатый урожай озимых и яровых культур. На отдельных участках собрано по 17 центнеров пшеницы, по 15—16 центнеров озимой ржи с каждого гектара.

Предварительные подсчеты показывают, что в 1954 году колхозники получают намного больше прошлогоднего зерна, овощей и картофеля. Сейчас выдано авансом на каждый трудоводень колхозникам по 700 граммов ржи, 500 граммов пшеницы и по полтора рубля деньгами.

Лучшая доярка колхоза В. И. Мулина получила авансом на трудоводни более тонны хлеба.



В нашем городе с каждым годом ширится размах строительства. Много домов сооружается для шахтеров. Только в этом году строительными организациями треста «Ленинградсланец» намечено ввести в эксплуатацию 7400 квадратных метров новой жилой площади.
На снимке: новые дома на улице Дзержинского в поселке Большие Лучки, воздвигнутые коллективом строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец».

УПУСКАЮТ ГЛАВНОЕ

В колхозе имени 17-го Партсъезда запущена политико-массовая работа

Колхоз имени 17-го Партсъезда удовлетворительно справляется в нынешнем году со всеми хозяйственными работами. Это происходит потому, что члены колхоза, воодушевленные историческими решениями партии и правительства по вопросам сельского хозяйства, самоотверженно трудятся на колхозных полях, желая сделать свой колхоз в короткий срок высококорентабельным, многоотраслевым хозяйством.

В успехах колхоза немалая заслуга партийной организации, правления и специалистов артели. Агроном колхоза Д. Н. Галкин, он же и секретарь колхозной парторганизации, зоотехник Р. П. Евстигнеева и другие специалисты многое делают для того, чтобы помочь колхозникам достичь намеченной цели — превратить колхоз в передовое общественное хозяйство.

Между тем партийная организация упускает в своей работе главное — политическую, агитационную работу в массах. Колхозники очень редко видят на полях агитатора. А между тем труженики полей проявляют большой интерес к знанию международной жизни, к знанию успехов нашей страны, успехов своего района.

Агитколлектив колхоза, руководителем которого является секретарь партийной организации т. Галкин, по существу распался. Странно, что с этим ненормальным явлением мирится партийная организация и сам секретарь т. Галкин.

На территории колхоза проживает большое количество интеллигенции: учительница т. Скормякова, учитель т. Воронин, работники медицинских учреждений тт. Никитина, Васильева и многие другие. Однако эти товарищи не принимают почти никакого участия в жизни села, не интересуются колхозными успехами, а также его недостатками. Понятно, что эти люди умственного труда могут принести большую пользу колхозу хотя бы тем, что в свободное от работы время проведут ту или иную беседу с колхозниками, разъяснят им еще раз постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС по вопросам подъема сельского хозяйства и другие важные доку-

менты, публикуемые в нашей печати. Но эта возможность парторганизацией не используется.

В эти дни сельский клуб должен быть центром всей культурно-массовой работы на селе. Однако этому требованию пока еще не отвечает клуб колхоза имени 17-го Партсъезда. Заведующая клубом Е. Ф. Колина работает более года, но она проявляет мало инициативы, ожидает, чтобы ей кто-либо подсказал, как надо налаживать клубную работу.

Молодая колхозница Н. И. Воробьева рассказывает:

— В нашем клубе, кроме танцев и кино, почти ничего не бывает. Литература в библиотеке клуба старая. Например, журналы мы читаем выпуска 1952 года. Наша молодежь проявляет большой интерес к художественной самодеятельности, но беда вся в том, что заведующая клубом т. Колина, а также отдел культуры исполкома райсовета никак не могут подобрать нам руководителя.

В колхозе имеется комсомольская организация. Но работает она из рук вон плохо. Ее секретарь В. Алексеева халатно относится к поручению, не направляет хозяйственную деятельность комсомольцев, а ограничивается только сбором членских взносов.

Коммунисты колхоза мало уделяют внимания комсомольской организации, слабо борются за поднятие авангардной роли комсомольцев, за их активное участие в жизни колхоза.

Забвение политической и агитационно-массовой работы в колхозе привело к тому, что в артели усилилось за последнее время пьянство отдельных колхозников и даже коммунистов и комсомольцев. Нередко можно видеть в нетрезвом состоянии коммуниста т. Кондрашина, комсомольца т. Плотникова и некоторых других.

Секретарю партийной организации т. Галкину и всем коммунистам необходимо отказаться от недооценки политико-массовой работы в деревне, наладить работу агитколлектива, клуба и тем самым обеспечить повышение политической сознательности колхозников.

Н. Ровенский.

Строители в долгу перед трудящимися

В целях улучшения снабжения населения нашего города хлебо-булочными изделиями в прошлом году было начато строительство второй очереди хлебозавода. Этот важнейший объект сооружает коллектив строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец».

Надо отметить, что руководители стройки тт. Рождайкин, Нисневич и Быстров несерьезно отнеслись к выполнению почетного и ответственного задания. Факты говорят сами за себя. Несколько раз срывались сроки сдачи в эксплуатацию хлебозавода. Последний срок был введи предприятие в действие

ко Дню шахтера. Но обязательство строители не подкрепили конкретными делами — завод все еще строится. Таким образом, торжественные обещания руководителей стройки остались лишь на бумаге.

Теперь руководители строительного управления говорят, что хлебозавод будет слан в эксплуатацию к 30 сентября. Позволительно спросить у них: последний ли это срок? Ответ на этот вопрос трудящиеся города Сланцы ждут с нетерпением.

Я. Кулаков,

директор Сланцевского хлебокомбината.

Своевременно убрать урожай, обеспечить скот кормами!

Сокращают сроки уборки картофеля

В этом году члены сельхозартели «Восход» в содружестве с механизаторами много потрудились, чтобы вырастить высокий урожай картофеля. Они собрали с каждого гектара по 120 центнеров раннего картофеля — на 20 центнеров больше планового задания.

Сейчас на полях идет массовая уборка картофеля поздних сортов. На уборку выделены четыре тракторные картофелекопалки, много колхозников. Правление артели принимает меры к тому, чтобы погожие дни были полностью использованы для просушки клубней картофеля. На отвозке клубней к местам хранения работает автомашина и другой транспорт.

Колхозники решили сократить сроки уборки картофеля и закончить копку до 20 сентября.

РАБОТА ИДЕТ ДРУЖНО

За последние дни в сельхозартели «Родина» успешно идут работы по копке картофеля. Копка производится конными плугами и вручную. Убрано уже более 38 процентов всех посевных площадей.

Одновременно в колхозе ведется и силосование кормов. На этой работе заняты колхозники и рабочие шедствующих предприятий. Активное участие в силосовании принимает также тракторист Савиновщинской тракторной бригады Владимир Егоров. На тракторе «ХТЗ-7» в спешке с тракторной косилкой он скошил 9 гектаров кукурузы. За последние 5 дней благодаря хорошей работе механизмов здесь заложено более 80 тонн добротного силоса.

Сейчас в колхозе из плана 550 тонн силоса уже заложено 400 тонн. На днях в бригаде № 4 начнется силосование клеверной отавы.

Картофелекопалки простаивают

В сельхозартели имени Калинина медленно идет работа по копке картофеля. На 10 сентября из 72,5 гектара картофеля здесь было убрано лишь 8 гектаров.

Такое серьезное отставание колхоза с уборкой картофеля объясняется прежде всего плохой организацией труда. Из двух картофелекопалок, имеющихся в колхозе, в работу включилась пока только одна, но и та часто простаивает.

Дирекции Рудненской МТС следует обратиться на это серьезное внимание и организовать работу тракторных копалок.

Н. Никольский.

Сено вторых укосов

На лугах сельхозартели «Путь к коммунизму», где еще недавно звенели косы и стрекотали сенокосилки, вновь поднялись хорошие травы. Сейчас на эти луга по решению правления колхоза выехали машиноведы И. А. Суков и И. А. Гуревский. Ежедневно перевыполняя нормы выработки, они за пять дней сентября скосили конными косилками около 30 гектаров хорошей отавы.

В эти дни на уборке сена вторых укосов хорошо трудится кормодобывающая бригада, созданная из колхозников и пришедших на помощь рабочих. Бригадой уже заготовлено более 20 тонн добротного сена.

Кроме уборки сена, бригада ведет сейчас и силосование кормов. За пять дней она заложила на силос более 50 тонн клеверной отавы.

Улучшить организацию труда

С каждым днем ширится фронт сельскохозяйственных работ в колхозе имени Ленина. На полях идет уборка яровых и силосных культур, вспашка зяби. На днях началась массовая копка картофеля. Из 73 гектаров уже убран 21 гектар. В работу на уборку картофеля, кроме тракторных картофелекопалок, включены и конные плуги.

Однако следует отметить, что производительность картофелекопалок крайне низкая. Из-за плохой организации труда колхозников и рабочих шедствующих

организаций картофелеуборочные машины больше стоят, чем работают. Так, например, 10 сентября картофелекопалка (тракторист т. Антонов) работала с большими перебоями только из-за того, что ее транспортер забивался картофельной ботвой. Ни председатель колхоза т. Сергеев, ни агроном т. Павлов не приняли своевременных мер к тому, чтобы скосить ботву и таким образом создать нормальные условия для работы механизмов.

Шефы не выполнили своих обязательств

Создание достаточного запаса кормов на зиму — важнейшее условие подъема общественного животноводства. От того, как колхоз справится с заготовкой кормов, будет зависеть дальнейший рост поголовья скота и его продуктивность. Эта истина хорошо понятна и руководителям нашей артели, и колхозникам. Не покладая рук трудятся они сейчас в поле, на лугах, возле силосных ям, заготавливая общественному скоту корм.

И все же, несмотря на это, колхоз «Шахтер» серьезно отстал по накоплению кормов. Мы еще не выполнили плана по заготовке сена и закладке силоса. И в этом хочется упрекнуть наших шефов — руководителей газосланцевого завода.

Еще весной коллектив завода взял на себя обязательство — помочь колхозу в заготовке кормов. Было решено, что шефы скосят и заготовят 500 тонн сена. Но что же получилось? Пришел сентябрь, а шефы не скосили ни одного гектара есте-

ственных трав. Они только заготовили 280 тонн сена, которое было скошено колхозниками. В результате этого участки, где должны косить шефы, оказались до сих пор нескошенными.

Серьезной причиной невыполнения шефами своих обязательств явилась низкая трудовая дисциплина рабочих, привлеченных на заготовку кормов. Многие из них не выполняли норм выработки, недобросовестно относились к порученному делу. Руководители завода — директор т. Хохлов и секретарь партийной организации т. Холопова — редко бывали на отдаленных сенокосных участках и не принимали должных мер к повышению производительности труда рабочих.

Сейчас для тружеников села дорог каждый час. Поэтому мы просим наших шефов оказать колхозу конкретную помощь в заготовке кормов, выехать на луга.

Д. Соколов,
зоотехник колхоза «Шахтер».

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам Сланцевского района на 10 сентября 1954 г. (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Выкопано картофеля	Убрано зерновых и бобовых	Заложено силоса	Вспахано зяби
1	«Восход»	37	93	43	74
2	«Родина»	36	89	73	64
3	«Броневики»	34	100	60	23
4	«Шахтер»	30	100	39	26
5	«Путь к коммунизму»	25	89	75	30
6	Им. Ильича	20	100	100	5
7	Им. Ленина	18	92	40	14
8	Им. Калинина	18	87	12	23
9	«Май»	14	80	37	4
10	Им. 17-го Партсъезда	6	87	14	—
11	«Обновленная земля»	5	79	35	21

ИЗ ШКОЛЫ — НА ПРОИЗВОДСТВО

Начались выпускные экзамены

На днях в Рудничной школе ФЗО № 37 начались выпускные экзамены. Первыми сдали экзамен учащиеся группы № 3 слесарей-сантехников. Один за другим подходят учащиеся к столу экзаменационной комиссии. Ответы у каждого из них уверенные и грамотные.

Особенно прочные знания показали учащиеся Петр Мельник, Владимир Барковец и Иван Кадука. Им присвоен 5-й разряд слесаря-сантехника. Остальным учащимся этой группы присвоен 4-й разряд.

За отличные успехи в учебе, примерную дисциплину и активное участие в общественной жизни школы награждены похвальными грамотами Иван Кадука, Алексей Шатунов, Иван Хрящов, Владимир Барковец, Петр Мельник и Анатолий Вихров.

А. Петров.

Не остановимся на достигнутом

О 37-й школе фабрично-заводского обучения, как одной из лучших школ Ленинградской области, я узнал еще будучи дома. Твердо решил тогда поехать учиться, чтобы приобрести почетную специальность строителя.

В школе я вступил в четырежды орденосный Ленинский комсомол. Стал неплохим спортсменом, выполнил спортивные нормы и получил значок «Готов к труду и обороне». Государственная квалификационная комиссия присвоила мне 5-й разряд. Руководство школы наградило похвальной грамотой.

Покидая стены родной школы, мы твердо уверены, что и на производстве будем показывать пример в труде, постоянно совершенствовать свое мастерство.

П. Мельник,

слесарь-сантехник 5-го разряда.

Новый отряд молодых строителей

Наша школа организована 5 лет назад на базе строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой». За это время в школе подготовлено свыше 1500 молодых специалистов — строителей и монтажников. Из числа выпускников нашей школы многие рабочие стали знатными людьми, новаторами производства. Среди них — Сергей Хмара, Николай Зубор, Сергей Власов и другие.

В школе работают квалифицированные мастера производственного обучения. Среди них — мастер Ф. Гурковский. Он добился того, что учащиеся руководимой им группы слесарей-сантехников по итогам социалистического соревнования четыре раза завоевывали переходящее Красное знамя школы. Государственная квалификационная комиссия дала высокую оценку знаний учащихся. Из 20 человек 14 получили оценку «отлично» и 6 — «хорошо». За отличную учебу и отличное поведение 6 воспитанников награждены похвальными грамотами. Учащимся Владимиру Барковцу, Петру Мельнику, Ивану Кадука и др. присвоены 5-е разряды.

В этом году, по сравнению с прошлыми годами, у нас значительно лучше поставлен весь процесс производственного обучения. Большую помощь в этом оказывают наши базовые предприятия. Проходя производственную практику на строительных объектах строительного-монтажного управления № 78 и строительного-монтажного управления № 6, учащиеся были полностью обеспечены фронтом работы, постоянно пользовались механизмами и приспособлениями. Воспитанникам школы было доверено самостоятельно выполнять сложные работы. Все учащиеся были закреплены за кадровыми бригадами, руководителями которых являются лучшие передовики производства.

В целях лучшего обучения молодых рабочих строительного-монтажного управления № 6 выделило школе трубонарезной, сверлильный и наждачный станки, гидравлический пресс и ряд других инструментов и приспособлений. Большинство учащихся перевыполняло не только

ученические нормы, но и нормы взрослого рабочего. В результате возросла их заработная плата. Например, в июле учащийся Григорий Кокоша получил 1886 рублей, Михаил Петровиченко — 1828 рублей, Петр Николаев — 1600 рублей. На заработанные деньги многие воспитанники приобрели себе ценные вещи: велосипеды, костюмы и другое.

За время обучения среди учащихся была проведена большая работа. Воспитанники школы прослушали много бесед о комсомоле, о Коммунистической партии, о героическом советском народе. Большинство учащихся вступило в ряды ВЛКСМ. Молодежь стала заниматься физкультурой и спортом. 19 человек получили значок ГТО 1 степени, сдали нормы на спортивные разряды. Учащийся Анатолий Вихров на областных соревнованиях авиамodelистов занял одно из первых мест, за что награжден мотором к авиамодели.

Недавно мы с радостью узнали, что в соревновании наша школа снова заняла первое место среди школ трудовых резервов Ленинградской области и второе место — по Советскому Союзу.

Проведенные в двух учебных группах государственные экзамены говорят о том, что наши учащиеся получили глубокие знания и умение применять их на практике. Из 41 учащегося, сдавшего экзамены, 25 получили оценку «отлично», 14 — оценку «хорошо» и только 2 учащихся — «посредственно». 12 учащихся награждены похвальными грамотами.

Коллектив работников школы гордится своими воспитанниками и уверен, что, выйдя из школы на производство, они также будут добиваться хороших успехов в труде на стройках нашей великой Родины.

В настоящее время школа готовится к новому приему молодежи. Более 100 юношей уже прислали письма с просьбой о зачислении их в нашу школу.

Добро пожаловать, дорогие юноши!

П. Иванов,

помощник директора школы ФЗО № 37 по культурно-воспитательной работе.

Будем хорошо трудиться

На всю жизнь, как одно из светлых и радостных событий, останется в памяти мое пребывание в школе фабрично-заводского обучения. Более ста юношей, приехавших из разных мест страны, учились в хорошо оборудованных кабинетах. Все мы с огромным желанием изучали строительное дело. В течение 10 месяцев нас обучали мастера, лучшие производственники. Поэтому к концу занятий почти все ребята уже выполняли нормы взрослого рабочего.

Мы сдали государственные квалификационные экзамены. Государственная комиссия присвоила мне 5-й разряд слесаря-

монтажника. Школа наградила меня похвальной грамотой. Получив путевки на предприятия, мы приложим все силы и знания, чтобы с честью носить высокое звание советского рабочего.

Будем хорошо трудиться, в совершенстве овладевать своей специальностью и продолжать учебу. В этом году я поступил в 9-й класс школы рабочей молодежи.

От всего сердца мы благодарим Коммунистическую партию и Советское правительство за отеческую заботу о молодежи.

Л. Почин,

слесарь-монтажник 5-го разряда.

Мастер угля

Это было несколько лет назад. Молодой коренастый паренек Павел Катускин, идущий по штреку с ключами в руках, повстречался с группой навалотбойщиков.

— Шел бы ты, Павел, к нам в лаву, — сказал один из навалотбойщиков, — у нас веселее работать, целым коллективом трудимся.

Путевой обходчик с завистью посмотрел вслед уходившим товарищам, задумался. А что, если действительно, взять в руки кайло? Через несколько дней Павел подал заявление начальнику своего участка. Не хотелось начальнику расставаться с хорошим работником, но и отказать не решился, чтобы не обидеть.

— Хорошо, Павел, — сказал он, улыбнувшись, и подписал заявление. И вот паренек впервые в лаве. К нему подошел бригадир и спросил:

— Сколько рештаков берешь?

— Два, — не задумываясь, ответил Павел Катускин. Через несколько минут зашумел транспортер, и горняки принялись грузить на него сланец. Вместе со всеми включился в работу и Павел. Вдоль транспортера «пробрал» до подошвы дорожку, кайлом стал снимать слой сланца.

Присматривался к работе соседа. Иногда сосед подходил и показывал, объяснял, как вести сортировку сланца, как нужно выкладывать известняк в бутывые полосы. Простое на первый взгляд дело оказалось нелегким. На лопату то и дело навертывалась порода, приходилось руками откидывать ее в сторону. Горняки, работающие по соседству, быстро отгружали сланец. Они уже подступали к забоям, а у Павла и половины всей группы не убрано.

— Надо догонять, — решил паренек и стал торопиться.

— Ну и напористый новичок, — удивленно произнес бригадир, принимая работу. — В первый же день норму выполнил. Усталый, но с чувством собственного достоинства, шагнул домой в тот день Павел Катускин.

Шли дни. Горняк П. Катускин внимательно изучал опыт передовиков производства, прислушивался к ценным советам товарищей, строго соблюдал правила техники безопасности и эксплуатации. С каждым днем он увеличивал выработку. И через несколько месяцев о нем заговорили, как об одном из лучших навалотбойщиков шахты. Молодого шахтера премировали, присвоив почетное звание «Мастер угля».

Сейчас навалотбойщик Павел Катускин сам обучает товарищей передовым приемам работы в лаве. Его выработка — 130—160 процентов в смену.

По душе пришлась почетная профессия навалотбойщика. Павел вспоминает день прихода в лаву. Многие изменилось за прошедшие несколько лет. В штреках стало светло как днем. От ствола до лавы курсирует подземный трамвай. Инструмент уже не надо носить с собой. По соседству с местом работы оборудованы кладовые. В лаве работает мощный транспортер «СТР-30». Улучшилась организация труда, повысилась заработная плата.

С каждым днем все лучше живет шахтерам. Новыми трудовыми успехами благодарят мастера угля П. Катускин и его товарищи родную Партию за радостную шахтерскую жизнь.

В. Папушин.

Кныш смеется...

В июле исполком райсовета своим решением обязал заведующего районным дорожным отделом т. Кныш «принять немедленные меры к исправлению шоссе дорог и мостов». Этим же решением т. Кныш предупрежден, что в случае поломки автомашин из-за неисправности дорог и мостов он понесет личную материальную ответственность. Но т. Кныш не принял необходимых мер по ремонту дорог и мостов. Он самодовольно говорит:

— Я смеюсь. С меня никто не имеет права взыскивать за поломку автомашин из-за плохих дорог и мостов.

Надо отметить, что дорожный отдел не контролирует ход выполнения плана ремонтных работ другими организациями. В результате шоссе дорога, идущая от Гдова на Кингисепп (участок Сланцевского района), разрушается. На полотне ее имеется много выбоин, кюветы захламлены. Но т. Кныш отвечает: «Меня это не касается, эта дорога 75-го дорожно-эксплуатационного участка». И невдомек руководителю районным дорожным отделом, что он должен потребовать приведения в порядок дорог и мостов.

В нашем районе сотни автомашин. Они принадлежат газосланцевому заводу, строительному управлению № 2 тре-

ста «Газсланцестрой», тресту «Ленинградсланец» и другим предприятиям и организациям. Известно, что владельцы машин обязаны помочь в исправлении дорог и мостов. Но хозяйственные руководители, к сожалению, отвечают: «Мы не обязаны исправлять дороги».

А ведь существо дела говорит само за себя — содержание дорог и мостов в хорошем состоянии это залог того, что автомашины ломаться не будут.

До сих пор из-за беззаботного отношения заведующего отделом т. Кныш к своему долгу ряд участков дорог на Загрьиве, в колхоз «Восход», от Лучек в колхозы «Шахтер» и «Родина» находится в плохом состоянии.

В колхозах района работает много сложной сельскохозяйственной техники (комбайны, молотилки, сеялки, косилки, картофелекопалки и т. п.). Они часто ломаются из-за плохих проселочных дорог и мостов. Но сельские Советы не занимаются вопросом ремонта их. На это также нужно обратить внимание.

Пора районному дорожному отделу и его заведующему т. Кныш по-серьезному решать задачу о приведении дорог в надлежащее состояние.

П. Румянцев.



Москва. Ремесленные училища столицы выпускают новые отряды молодых токарей, фрезеровщиков, слесарей, ремонтников и других рабочих. Они будут направлены на различные предприятия Москвы.

На снимке: выпускники ремесленного училища № 1 на прогулке.

Фото В. Зунина.

Прессклише ТАСС

ПО ЛЕНИНГРАДУ И ОБЛАСТИ

Индийские артисты в Ленинграде

В нашей стране гостит делегация деятелей культуры и искусства Индии. Гости с большим успехом выступали в столице. Их концерты познакомили москвичей с классическими и народными танцами, музыкой, вокальным искусством. Мастерство индийских артистов было высоко оценено советским зрителем.

На днях индийские артисты прибыли в Ленинград. На перроне Московского вокзала их тепло встретили деятели культуры и искусства, представители советских, профсоюзных и общественных организаций Ленинграда.

С приветственным словом к дорогим гостям обратился председатель Исполкома Ленгорсовета депутатов трудящихся Н. И. Смирнов.

С большим вниманием собравшиеся выслушали выступление главы делегации, заместителя министра здравоохранения Ин-

дии г-жи М. Чандрасекхар. Она горячо поблагодарила ленинградцев за радужную встречу, отметив, что культурные связи между народами служат делу укрепления мира во всем мире.

За время пребывания в городе Ленина индийские мастера искусства выступают с концертами на сцене Академического Малого оперного театра.

В Ленинграде гости знакомятся с достопримечательностями города, побывают в театрах, дворцах культуры, музеях. После гастролей в Ленинграде индийские артисты посетят Киев, Сочи и другие города Советского Союза.

Пребывание артистов Индии в нашей стране является свидетельством крепнущих культурных связей и растущей дружбы между народами Индии и Советского Союза.

(ЛенТАСС)

Партийная организация руководит соревнованием

Решением общего собрания в сельхозартели «Ульяновец», Родинского района, установлен обязательный минимум выработки — 225 трудодней в год. Партийная организация колхоза развернула соревнование за досрочное выполнение этого минимума каждым колхозником. В результате многие члены сельхозартели уже превысили свои обязательства. А. Палагина вы-

работала в текущем году 340 трудодней, А. Вфремова — 270, Т. Белетова — 260. Многим колхозникам начислено свыше 200 трудодней.

Соревнование за выполнение обязательного минимума способствует укреплению трудовой дисциплины. Все члены колхоза активно участвуют в сельскохозяйственных работах.

(ЛенТАСС)

Вся кукуруза засилосована

Колхозники сельхозартели имени 18 го Партсъезда в нынешнем году вырастили 2 гектара кукурузы на силос. Посеяна она была в большевизинской бригаде. Сев кукурузы производили в лучшие агротехнические сроки и в хорошо обработанную почву. На каждый гектар под весновспашку было внесено по 50 тонн навоза.

Колхозники подкормили кукурузу селитрой, пропололи между рядами и прорыхлили их в перекрестном направлении. В результате кукуруза хорошо

развилась. На всем участке в среднем рост растений достигал двухметровой высоты.

30 августа бригада начала уборку и силосование кукурузы. Колхозник Василий Давыдкин в течение дня на пароконной косилке скошил весь участок. Тракторист Иван Кулаков обеспечил бесперебойную работу силосорезки. На подаче кукурузной массы хорошо работала Мария Найденова. Скошенная кукуруза была засилосована в течение полутора дней.

Газета «Гатчинская правда».

Более 20 тонн картофеля с гектара

Картофелеводы первой бригады колхоза «Знамя Ильича» посадили нынче картофель на площади 26 гектаров. Звено Василия Степановича Гвоздкова применило передовой метод посадки — квадратно-гнездовой. Таким способом картофель был посажен на площади двух гектаров.

Звено колхозника т. Гвоздкова ранней весной хорошо обработало почву, внесло по 30 тонн навоза на гектар. В течение

лета картофель дважды был окучен и содержался в чистоте. Посевы быстро развивались.

Труд картофелеводов окупился сторицей: получен урожай более 20 тонн с одного гектара. На участке, засаженном картофелем сорта «берлихинген», урожай еще выше.

Колхоз досрочно выполнил годовой план поставок раннего картофеля государству.

Газета «Выборгский коммунист».

Клубень весит 530 граммов

Во второй бригаде сельхозартели «Пламя», где бригадир Н. Е. Исакова, получен высокий урожай картофеля. Отдельные его экземпляры весят до 530 граммов. Весь картофель

был посажен квадратно-гнездовым способом, в течение лета за ним был организован хороший уход.

Осьмино, газета «Новая жизнь».

Международный обзор

Происки недругов мира в Европе

Отклонение Национальным собранием Франции договора о «европейском оборонительном сообществе» явилось важным событием в политической жизни европейских народов, стремящихся предотвратить угрозу новой войны. Однако противники упрочения мира не прекратили военных происков. Напротив, после провала плана возрождения в Западной Германии военной машины гитлеровского типа под ширмой «европейского оборонительного сообщества» они принимают все меры для того, чтобы осуществить свои планы любым другим путем.

В этих целях недруги мира требуют, в частности, так называемого «полного суверенитета» Западной Германии, т. е. предоставления ей права на ничем неограничиваемое вооружение. С таким требованием выступил глава боннского правительства Аденауэр. При этом он разоблачил себя, как враг объединения Германии, заявив, что он категорически против предложений о созыве совещания 4-х держав по германскому вопросу. Причины, по которым западногерманские правители не хотят такого совещания, понятны. Они боятся, что немецкий народ отвергнет их авантюристические планы и пойдет по пути мира и демократии. «Голосование во Франции», — заявил Аденауэр по поводу отказа французского Национального собрания утвердить договор о «европейском оборонительном сообществе», — представляет собой второе крупное поражение Соединенных Штатов за послед-

нее время. Первым была Женева, а теперь — Париж. Подобное совещание (т. е. совещание 4-х держав по германскому вопросу — С. И.) было бы безумием».

Целям, противоречащим интересам народов, служат также планы включения Западной Германии в северо-атлантическую военную группировку и предложения об обсуждении этого вопроса на специальном совещании западных государств. Все подобного рода планы авторы их пытаются оправдать заявлениями о том, будто после провала «европейского оборонительного сообщества» нет другого пути, кроме вооружения Западной Германии.

Эти грубые попытки ввести в заблуждение мировую общественность не достигают своей цели. Народы Европы хорошо знают, что есть верный путь, предотвращающий угрозу войны в Европе. Этот путь указан в советских предложениях о создании системы коллективной безопасности в Европе.

США создают очаг войны в Юго-Восточной Азии

После того, как на Женевском совещании было достигнуто соглашение о восстановлении мира в Индо-Китае, американская дипломатия предприняла ряд шагов, направленных к тому, чтобы сохранить международную напряженность в этом районе земного шара. Одним из таких шагов явилась созванная в столице Филиппин — Маниле конференция о создании агрессивного военного блока в Юго-Восточной Азии.

Участники конференции — представители США, Англии,

Франции, Австралии, Новой Зеландии, Филиппин, Таиланда, Пакистана — подписали так называемый «договор о коллективной безопасности», предусматривающий создание в Юго-Восточной Азии нового военного блока во главе с США. С помощью этого договора правящие круги США надеются подавить национально-освободительное движение в Юго-Восточной Азии. В своих основных чертах манильский договор напоминает пресловутый «антикоминтерновский пакт», созданный гитлеровскими фашистами и японскими милитаристами незадолго до второй мировой войны. В американской оговорке к манильскому договору подчеркивается, что он направлен против «коммунистических» стран. Характерной особенностью этого договора является также то, что он противоречит Женевским соглашениям о восстановлении мира в Индо-Китае. В договоре говорится, что его действие распространяется также на Южный Вьетнам, Лаос и Камбоджу, которые, как известно по Женевским соглашениям, не могут участвовать в военных группировках.

Происки американских дипломатов и военщины в Юго-Восточной Азии вызвали осуждение в крупнейших государствах этого района. Общественность основных стран Юго-Восточной Азии — Индии, Индонезии, Цейлона и Бирмы, отказавшихся участвовать в манильской конференции, рассматривает договор, заключенный в Маниле, как агрессивное мероприятие, направленное против интересов всех азиатских народов.

С. Иванов.

Расширение культурных связей между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой

Культурные связи между СССР и КНР крепнут с каждым днем. Увеличивается число советских и китайских делегаций представителей культуры, посещающих взаимно обе страны. Расширяются возможности по ознакомлению с жизнью обоих народов. На днях в Москве под-

писано Соглашение о сотрудничестве в области радиовещания между Главным Управлением Радиоинформации Министерства Культуры СССР и Управлением Радиовещания Комитета по делам культуры и просвещения при Государственном Административном Совете Центрально-

го Народного Правительства КНР. Соглашение предусматривает обмен радиопередачами, взаимно знакомящими радиослушателей с жизнью народов СССР и КНР.

Соглашение подписали Начальник Главного Управления Радиоинформации Министерства Культуры СССР А. А. Пузин и Заместитель Начальника Управления Радиовещания Комитета по делам культуры и просвещения при Государственном Административном Совете Центрального Народного Правительства КНР Вэн Цзи-чже.

В ЧАС ДОСУГА

ЗАДАЧА

Составил и нарисовал С. Андреев.



Вспомните авторов и названия двух картин слева и двух картин справа. На каждой из них — по две цифры. Первая из них указывает, какую нужно взять букву из фамилии художника, а вторая — из названия картины. Разместив буквы соответственно цифрам на пятой картине — «Крестьянин с уздечкой», расположенной в центре, — вы узнаете фамилию ее автора.

Зарубежная хроника

* Брат американского государственного секретаря и руководитель Центрального разведывательного управления США Аллен Даллес провел три дня в Лондоне. Пребывание Даллеса в Лондоне, как об этом писала газета «Дейли мейл», было окружено глубокой тайной, и Даллес «всячески старался избежать людей». Газета спрашивает: «Что делал Аллен Даллес в Англии?»

* В Греции опубликовано обращение политических заключенных тюрьмы в Аликанесе (Крит) о зверском обращении с ними тюремных властей. Обращение направлено в ООН, комиссию ООН по вопросу о правах человека, правительствам пяти великих держав, греческому премьер-министру.

Редактор И. АШМАНЕЦ